



PERBÁLI

Hírmondó

2020. FEBRUÁR

PERBÁL KÖZSÉG HAVONTA MEGJELENŐ INGYENES LAPJA



POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ



A Képviselő-testület januári ülésén történt Beszámoltak tavalyi tevékenységükről a település egészségügyi ellátásában részt vevők. A testület elfogadta a Mo-Med Bt. (képviselője: dr. Móré Katalin), az Életfa Bt. (képviselője: Csákné dr. Kemenczei Zsuzsanna helyettes orvos), a Díva-Dent Kft. (képviselője: dr. Jászai István helyettes fogorvos), Erdős Hermina védőnő, valamint a Zsámbéki központi orvosi ügyelet beszámolóját is.

Az ülésen számolt be tavalyi tevékenységéről a település főépítésze, Urr Gábor is. A testület kifejezte, hogy a főépítész elvégzett munkáját elfogadja, de egyúttal megkérte a határidők pontosabb betartására, valamint elérhetőségének javítására. **Urr Gábor új email címe: foepitesz@perbal.hu**

A testület elfogadta a **Perbál SC, a Német Nemzetiségi Önkormányzat, az önkormányzat bizottságainak** tavalyi évről szóló beszámolóit, valamint a **civil szervezetek** 2019. évi támogatásának felhasználására vonatkozó beszámolóit is.

A képviselők döntöttek arról, hogy idén is támogatják anyagilag a **Rákóczi Szövetség** tevékenységét, amely a külhoni magyarok beiskolázását segíti elő.

Az idei év költségvetését januári ülésén első olvasatban már tárgyalta a testület. Ennek keretrendszerét és főbb számait elfogadta, a részletes táblázatok benyújtása és elfogadása a februári ülésen történik meg.

Az M100-as út ügyében, a még tavaly nyáron beadott, Perbál-Tök bekötőút nyomvonalával kapcsolatos fellebbezésünknek helyt adtak az illetékes hatóságok, és újabb vizsgálatokra kötelezik a tervek készítőit. Jelenleg ezek hivatalos elrendelése folyik.

Futó pályázatok, projektek



A község legnagyobb beruházása, az Egészségház építése a tervezett ütemben folyik, s már a végéhez közeledik. Kívülről szinte csak a terprendezés, a környezet kialakítása várat magára. Belül a bútorzat, a felszerelések elhelyezése van hátra. A háttérben pedig már elkezdődött a használatbavétel, valamint az ünnepélyes átadó szervezése. Az iparterületi csarnoképület is lassan elnyeri végső formáját. Itt is még a belső munkálatok, illetve a környezet rendezése van hátra. A többi, már elnyert pályázat, eltervezett beruházás előkészítése zajlik - a következő lapszámokban már ezek megkezdéséről, konkrét ütemezésekről is beszámolhatunk.

Már csak a berendezés hiányzik az egészségházból

IMPRESSZUM

KIADJA
Perbál Község Önkormányzata
Perbál Fő u. 6.
Telefon: 26 370 350
FELELŐS KIADÓ
Varga László
Perbál Község Polgármestere

FELELŐS SZERKESZTŐ
Tóth Anna
TÖRDELÉS, NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS
Végh Anna
NYOMDA
Korrekst Nyomda
HÍRDETÉS FELVÉTEL
szerkesztoseg@perbal.hu
Telefon: 30 320 6949

A PERBÁLI HÍRMONDÓ
MEGJELENIK HAVONTA
750 PÉLDÁNYBAN,
INGYENESEN.



TÓTH BÉLA
Körzeti megbízott
TELEFON: 70-492-0734



BORBÁS TAMÁS
Mezőőr
TELEFON: 30-206-5135

A perbáli egészségügyi ellátások helyzete

HAMAROSAN ELKÉSZÜL AZ ÚJ EGÉSZSÉGHÁZ, IGY IDŐSZERŰ ÁTTEKINTENI A KÜLÖNBÖZŐ, EBBEN A TÉMÁBAN ÉRDEKELT SZOLGÁLTATÁSOKAT. KÜLÖNÖSEN AKTUÁLIS EZ AZ I. SZ. HÁZIORVOSI KÖRZET ESETÉBEN, AHOL EZ AZ INFRASTRUKTURÁLIS VÁLTÁS EGYBEESIK AZ ORVOS SZEMÉLYÉNEK A KÉRDÉSÉVEL.

A nagyon régóta várt egészségügyi infrastruktúra-fejlesztés a tavasz folyamán elkészül, így egy régi elmaradást tudunk be-pótolni. Az ellátások eddig különböző helyszíneken zajlottak, de egyben közösek voltak; egyik helyszín sem ilyen ellátásra épült, nem felelt meg a mai kor igényeinek, igaz ugyan, hogy engedélyekkel rendelkeztek, de szinte csak a „szokás-jog” alapján. Az új épületben viszont már minden előírt, igényt kielégítő körülmények közt folyhatnak a rendelések. A tervezés, kivitelezés során folyamatos egyeztetés zajlott a különböző hatóságokkal, egészségügyi szereplőkkel. Vegyük sorra az új helyszínre költöző ellátásokat.

Védőnői szolgálat: ezt a szolgáltatást teljesen az önkormányzat feladatának rendeli a törvény. A védőnő az önkormányzat közalkalmazottja, a körülmények kialakítása, a technikai ellátás is az önkormányzat dolga. Erdős Hermina védőnő már 14 éve látja el ezt a feladatot, s remélhetőleg még sokáig fogja.

Fogorvosi ellátás: ennek a feladatnak csak a megfelelő vállalkozással való ellátása az önkormányzat feladata. Itt is már mintegy másfél évtizede ugyanaz a vállalkozás, a Díva-Dent Kft. a szolgáltató, amelynek tulajdonosa - tartós külföldi tartózkodás miatt - helyettes orvossal, dr. Jászai István doktor úrral látja el a praxist. Sokáig a perbáli körzethez tartozott – ún. területi ellátási kötelezettséggel – Budajenő és Telki is, de ez utóbbi település a nagyon megnövekedett lakosságáma miatt a tavalyi évben önálló körzetet alakított.

Háziorvosi ellátás: ez az ellátás is megfelelő jogosultságú egészségügyi vállalkozással látandó el, praxisjog alapján. A települések nagysága, lakosságáma alapján meghatározott darabszámú praxisengedélyt az ÁEEK adja ki. Perbálon az idők folyamán, különböző körülmények miatt egy főpraxis (I. sz. körzet) és egy „kiegészítő” praxis (II. sz. körzet) alakult ki. **A II. körzetet** ellátó vállalkozás az évtizedek alatt többször változott, jelenleg - már évek óta - a Mo-Med Bt. (dr. Móré Katalin) az ellátó.

És itt érkeztünk el a legtöbb perbálit érintő egészségügyi ellátáshoz, az **I.sz. háziorvosi körzethez**. A körzetet ellátó vállalkozás hosszú évtizedekig az Életfa Bt. volt, dr. Vándor Zsolt személyében. Néhány hónapja - a doktor úr sajnálatos halála miatt - a Bt. helyettes orvossal, dr. Kemenczei Zsuzsannával szerződött az ellátásra.

A háziorvos személye, annak változása – különösen egy olyan adottságú település esetében, mint Perbál – mindig nagy jelentőségű, különös érzékenységgel kell, lehet csak hozzányúlni. Amennyiben ez még párosul az ellátási helyszín és egyéb feltételek változásával, ráadásul viszonylag váratlanul, hirtelen szakad mindez a felek nyakába... nos, ennél nagyobb, nehezebb feladattal nem sokszor találkozunk egy ilyen kis önkormányzat, mint a miénk.

Az események után futva, a feltételek, körülmények szinte állandó változását követve igyekszik megoldani a problémát mind az önkormányzat, mind az örökös (a praxisjog örökölődik, így 1 évig az örökös jogosult rendelkezni vele), mind a helyettesítő orvos. Tapasztalat, személyi, tárgyi feltétel nem lévén egy ilyen méretű önkormányzatnál – folyamatos személyes, telefonos és e-mailes kapcsolatban vagyunk az illetékes szervekkel, hatóságokkal (ÁNTSZ, NEAK, ÁEEK), akiknek segítségével, hathatós támogatásával kezeljük a helyzetet.

ÁNTSZ (Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat): az orvosi körzetek működési engedélyező szerve, vizsgálja a személyi és tárgyi feltételek meglétét (helyiség, orvosi eszközök, asszisztencia, stb.)

NEAK (Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő, régi elnevezése OEP): az orvosi praxisokkal kapcsolatos finanszírozást végző szerv; az orvosok az orvosi körzetek működtetésért a NEAK-tól kapják a szükséges pénzeszközöket

ÁEEK (Állami Egészségügyi Ellátó Központ, közismert neve: Praxiskezelő): az orvosok praxisjogosultságát vizsgálja, rendelkezik-e az orvos a szükséges végzettségekkel (orvosi vizsga, háziorvosi szakvizsga, stb.) és egyéb kompetenciákkal

Praxisjog (működtetési jog): olyan, személyhez kapcsolódó vagyoni értékű jog, amely jogszabályban meghatározott feltételek fennállása esetén elidegeníthető és folytatható. Praxisengedély formájában létezik, magánszemély birtokában áll, melyet az ÁEEK ad ki és von vissza, azzal az önkormányzatok nem rendelkeznek.

„Normál esetben” az önkormányzatnak nem sok dolga lenne egy praxisváltásnál; a praktizáló orvos a saját elhatározása szerint eladhatja, átadhatja a praxist a megfelelő jogosultságokkal rendelkező jelentkezőnek. A jogosultságokat az említett szervezetek ellenőrzik, a végén az önkormányzat „csak” ellátási szerződést köt a kiválasztottal. Attól kezdve szinte semmi ráhatása nincs az ellátásra.

Jelen, konkrét esetben a körülmények fentebb leírt alakulása miatt kényszerült az önkormányzat a szokásosnál jobban belemélyedni a dolgok menetébe. Az viszont továbbra is tény, hogy nem a polgármester, nem a jegyző, nem a hivatal, még csak nem is a képviselő-testület dönt a következő orvos személyéről. Minden szereplő (a praxis örököse, a hatóságok, az önkormányzat) közösen, egyeztetve keresi a megoldást; szakmai felületeken megjelentetett felhívás alapján, amelyre a törvényi előírásoknak megfelelő, bármely jogosult háziorvos beadhatja a jelentkezését. Szerencsére Perbál jó helyen fekszik, jó feltételeket tud biztosítani a jelentkezőknek, s ez látszik az érdeklődésben is. Meggyőződésünk szerint a következő számban már konkrét eredményről is beszámolhatunk.

A cél az, hogy már rövid távon, de hosszú távra is úgy kerüljön betöltésre a praxis, hogy az elsősorban a perbáli polgárok érdekeit szolgálja, az önkormányzatot se hozza nehéz helyzetbe, valamint az ellátó orvos számára is elfogadható legyen.



A Német Nemzetiségi Önkormányzat rövidített tájékoztatója a 2019. évi tevékenységéről

Nemzetiségi önkormányzatunk a működési, illetve a feladatalapú támogatásokból gazdálkodik évek óta. Igyekszünk a kapott összegeket megfelelően, sokoldalúan felhasználni. Az idei évben a működési támogatás (1 040 000 Ft) összege mellé ismét szép összeget nyertünk a feladatalapú támogatás pályázaton (1 985 392 Ft). E mögött az összeg mögött is sok munka, tervezés, együttműködés, elhivatottság van az önkormányzat tagjai részéről.

A tavalyi évben anyagilag is támogattuk, illetve jutalmaztuk nemzetiségi területen végzett munkájukért a „Dicke Schwäne” zenekart, a Közösségi Házat, a Helytörténeti kiállítást, a Szent-Anna napi Búcsút, a Szent Anna Alapítványt (Szent Anna templom felújítási munkálatok), a Mézeskalács Óvodát, a Napraforgó Nyugdíjas Klubot, a Maklári József kórust, a Perbáli Mazsorett csoportot, a III. Perbáli Határjárást, a Kis-forrás Német Nemzetiségi Iskolát, valamint részt vettünk az idősök karácsonyi megajándékozásában.

A Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola kiemelten ápolja a német nemzetiségi hagyományokat (versenyek, tánc, ének...) a Nemzetiségi Önkormányzat programjait fellépéseivel. Így támogatásunkból is kiemelten részesül, de ilyesmi minden olyan rendezvényt, eseményt, szervezetet, csoportot támogatni, amely valamilyen formában kapcsolódik a német nemzetiségi hagyományok ápolásához, megőrzéséhez, továbbadásához. Hiszen egy nemzetiségi önkormányzat elsődleges feladata saját nemzetiségi hagyományainak megőrzése, ápolása, továbbadása.

Tevékenyen szeretnénk továbbra is részt venni a község életében, eseményeiben; minden meghívásnak ilyesmi tenni. Számos tervünk van az idei évre is, amelyeket szeretnénk lehetőségeinket kihasználva megvalósítani.

(A Német Nemzetiségi Önkormányzat teljes terjedelmű beszámolója a képviselő-testület januári ülésén lett bemutatva és elfogadva.)

DR. MÓRÉ KATALIN

RENDELÉSI IDŐ:

Hétfő: 12-14.30 óráig

Szerda: 12-14.30 óráig

Csütörtök: 12-14 óráig



Ne késlekedjen, ellenőriztesse ingyenesen kéményeit!

Hívja még ma a katasztrófavédelem kéményseprőjét, aki közösen egyeztetett időpontban, ingyenesen ellenőrzi füstelvezetője épségét, fűtésrendszere működését.

IDŐPONTOT EGYEZTETHET

TELEFONON

a 1818-as díjmentesen hívható számon, az adatvédelmi tájékoztatás után, a 9-1 „kéményseprés” menü, 1-es gomb megnyomása után jelentkező ügyintézőnél

INTERNETEN

a www.kemenysepres.katasztrofavedelem.hu honlap „Ügyfélszolgálat” oldalán az „Időpontfoglalás” elektronikus űrlap kitöltésével

SZEMÉLYESEN

a felsorolt Pest megyei ügyfélszolgálataink ügyfélfogadási időpontjaiban

1165 Budapest, Diósy Lajos utca 28.
Normál díjszabású telefonszám: +36 (70) 641 8532
hétfő: 8.00-20.00

kedd, szerda, csütörtök, péntek: 8.00-14.00 óra között

2045 Törökbálint, Raktárváros utca 1.
Normál díjszabású telefonszám: +36 (30) 347 6018
hétfő: 8.00-20.00;
kedd, szerda, csütörtök, péntek: 8.00-14.00 óra között



MÓROCZ PÉTER
Kéményseprő
TELEFON: 30-951-1794

ÓVODAI HÍREK



Pályázati forrásból eszközbeszerzés

A tavalyi év áprilisában pályázati forrásból és jelentős önrészből elkészült az óvoda új szárnya; a projekthez mintegy 12 millió Forint értékű eszközbeszerzés is tartozott.

A beszerzés a tavalyi év második felében zajlott, és decemberben zárult le.

Ennek keretében lecsereztük a nevelő, oktató munkához szükséges bútorzat jelentős részét, udvari eszközöket (mászóka, rugós játék, mókuserék), számos kerti bútort (padok, asztalok), valamint tornaeszközöket (padok, zsámolyok, tornaszőnyeg) szereztünk be.

Két csoportszobába új galériák készültek; ezáltal még egy plusz tér jött létre, ahol a gyerekek játszani tudnak.



Kialakítottunk egy nevelőtestületi szobát, valamint minden csoport egy-egy laptopot kapott – segítségül az óvodapedagógusok adminisztrációs munkájához.

Külön öröm, hogy a konyha számára mosogatógépet tudtunk vásárolni, de emellett még takarítógépet, porszívót, és színes nyomtatót is beszereztünk intézményünk számára.

A pályázatnak köszönhetően az új szárnyat is berendeztük.

Köszönetünket szeretnénk kifejezni Perbál Község Önkormányzatának, hogy segítette a pályázat megvalósulását, valamint Fodor Gábornak és csapatának, Radics Gábornak a sok segítséget: nekik hála minden új eszköz a helyére került.

Cincom láncom cérna, ki jön a fonóba ...?

-Fonó hete az óvodában

A fonás nemrégiben falun a hosszú téli esték foglalatossága volt. A lányok, asszonyok fonóházakban gyűltek össze, és amíg a kezük szorgalmasan pörgette az orsót, sodorta a fonalat, beszélgettek, meséltek, énekeltek. Ezt a régi néphagyományt igyekeztünk feleleveníteni óvodánkban, megismertetni a gyerekekkel a népi kismesterségeket. Minden csoportban egész héten lázasan folyt a „munka”: a szövés, fonás, varrás technikájával ismerkedtek meg a gyerekek.

Készültek csutkababák és karkötők, valamint megismerkedtek a gyerekek a kötőtű és horgolótű használatával. Az óvodai kicsi szövőkereteken rongyszőnyeget szőttünk, a kisebb gyerekek színes fonalból sálát ragasztottak. Az elkészült műveket nagy büszkeséggel állítottuk ki az óvoda folyosóján. A hét zárásaként népmesét hallhattunk Manyi néni előadásában, aki mindnyájunkat lenyűgözött.

Szabóné Király Erika óvónő



Elnyertük a „ZÖLD ÓVODA” címet

Kitartó és tudatos szakmai munkánk eredményeként az Agrárminisztérium, és az Emberi Erőforrások Minisztériuma döntése értelmében sikeresen pályáztunk a ZÖLD ÓVODA címre, melyet a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban vehettünk át. Örültünk, hogy sikerült teljesítenünk a feltételeket, mivel a pályázat beadása előtt, már évekig kiemelt szakmai feladatunknak tekintettük a környezettudatos magatartás alapozását, a fenntartható fejlődés biztosítását. Ennek köszönhetően Madárbarát óvodává váltunk, de sikerült megoldanunk a szelektív hulladékgyűjtést is az óvodában. Udvarunkon virágos, veteményes és fűszerkertet alakítottunk ki, valamint komposztálókat sikerült beszereznünk. Ez is mutatja, hogy az itt dolgozó pedagógusoknak szívügyük a környezettudatosság. A gyerekeknek is természetessé válik a környezetük védelme, odafigyelnek környezetükre. Az óvodában mindennapok a zöld foglalkozások, így számunkra is érthetővé válik a környezetvédelem fontossága. A mindennapokat átítatja a környezetvédelemre, egészséges életmódra, a tudatos fogyasztásra való nevelés. Néphagyományörző programunk jó alapot biztosított számunkra az igényes környezeti nevelés megvalósításához, a környezetbarát szemléletmód alakításához.

Bízunk benne, hogy a ZÖLD ÓVODA cím segíteni fogja további szakmai munkánkat, hogy a környezeti kultúra közvetítése, átadása még hatékonyabbá válhasson óvodánkban. Napjainkban ez közös érdekünk.

Homonnai Ildikó óvodavezető



ISKOLAI HÍREK

Megújult a tornateremben a lányöltöző és a vizesblokk



Széleskörű összefogásnak köszönhetően november végén fel tudtuk újítani a tornatermünk földszinti lányöltözőjét és a vizesblokkot.

Az 1993-ban épített tornaterem vizesblokkja és öltözője rossz állapotban volt, felújításra szorult. Az ablakokat kicseréltettük, új ajtókat szereltek be, új csempét és járólapot tettek fel, a mosdókat és egyéb szerelvényeket, lámpatestet is kicserélték, valamint a lambériát lefestették.

Reméljük, hogy a jövőben az emeleti, fiú öltöző és vizesblokk helyiségét is fel tudjuk majd újítani; a novemberben végzett munkálatok során már az ablakait ki tudtuk cseréltetni. A gyerekek boldogan vették birtokba a szépen felújított öltözőt és vizesblokkot.

A felújítást több forrásból tudtuk megvalósítani. Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának, a fenntartó Érdi Tankerületi Központnak, a Szülői Szervezetünknek és a Szerencsejáték Service Non-profit Kft-nek a felújításhoz nyújtott támogatást.

Az öltözőbe hamarosan új öltözőpadok kerülnek, melyeket iskolánk alapítványa finanszíroz. *Iskolánk nevében köszönjük minden támogatóknak a segítséget! Köszönjük a kivitelezőnek, Lepp Tibornak (General-Invest Bau KFT) a felújítási munkákat.*

„Korszerűbb Iskoláért” Alapítvány

Tisztelt Támogatók!

A „Korszerűbb Iskoláért” Alapítvány célja az alapközi, ezen belül pedig az általános iskolai oktatás személyi és tárgyi feltételeinek biztosítása, a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában az oktató-nevelő munka korszerű eszközökkel való ellátásának elősegítése, az oktatás technikai feltételeinek javítását, fejlesztését.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani az iskolai alapítvány kuratóriumának az alapítványunknak nyújtott támogatásért és felajánlásokért.

Köszönjük az adójuk 1 %-ának felajánlását! Az elmúlt év 1% -os adófelajánlása 300 000Ft volt, melyből a tornatermi öltözőbe új öltözőpadokat vásároltunk.

Az alapítvány az elmúlt évben támogatta a nyári iskolai tábort és a német nyelvi tábort is.

Kérjük, hogy adója 1 %-ával ismét támogassa alapítványunkon keresztül a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában folyó oktató-nevelő munkát. Támogatásukat köszönjük!

Kedvezményezett: Korszerűbb Iskoláért Alapítvány
Adószám: 18666681-1-13

Új tornatermi ajtó a Prec-Forg Kft-től

Nemcsak a vizesblokk újult meg, a tornaterem belső ajtaját is ki tudtuk cserélni. A régi, fából készült ajtó megvetemedett, a pántok kiszakadtak, nem lehetett becsukni azt.

A perbáli Prec-Forg Kft egy erős, vasból készült, hangszigetelt ajtót készített ajándékba, melyet be is szereltek. Köszönjük a Prec-Forg Kft

üzgyvezető igazgatójának,
Nagy Krisztiánnak

és munkatársainak a segítséget. Már több alkalommal segítettek, támogatták iskolánkat, például a két iskolai nagykaput is ők készítették el intézményünk számára, szintén ajándékként.

Korábbi támogatásukat Kis-forrás Emléklaplakkal köszöntük meg.

Köszönjük, hogy ismét számíthatunk rájuk!

Bors Andrea intézményvezető

Rajzverseny sikerek

Klinger Lara 7. a osztályos tanulónk a „Célkeresztben a parlagnfü” országos szlogeníró és rajzpályázaton Különdíjban részesült. Büszkék vagyunk Larára, a szép rajzára, teljesítményére!

Dénes Barbara 8. osztályos tanuló rajza 3. helyezést ért el a Neue Zeitung újság Valeria Koch költő versillusztrációira írt pályázatán, a "Mutter auf Bildern" (Anyá képeken) vershez készített illusztrációjával. Gratulálunk!



Klinger Lara különdíjas rajza

Színházban jártunk

Az iskola fenntartója, az Érdi Tankerületi Központ jóvoltából kaptunk egy kedves meghívást a Nagykövácsiban működő Amerikai Nemzetközi Iskolából, a Diótörő című színházi előadásra, melyre a 3. osztállyal jelentkeztünk.

Az előadók, a táncosok mind gyerekek voltak, emiatt különösen érdekes volt a látvány. A díszlet és a jelmezek csodásak és látványosak voltak. Igazán szép élményt jelentett mindannyiunknak ez a színházi délután.

A Lázár Ervin Program keretében, a fenntartó Érdi Tankerületi Központ által iskolánk 3. osztályosai a Pesti Magyar

Színházba látogathattak. Megnézhettük a színház szép előcsarnokát, majd az emeleti fogadóteremben még kicsit megpihenhettünk. Ezt követően foglaltuk el helyünket a színház kamaratermében. Az előadás címe: Tom Sawyer Kalandjai, ahogy Becky Thatcher elmeséli. A vetítésekkel és bábokkal színezett előadás Tom Sawyer kalandjait helyezte teljesen új megvilágításba. Nagyon jól szórakoztunk.



Csátiné Varga Mónika

Helyi német nemzetiségi vers-és prózamondó verseny

Iskolánk német nyelvi munkaközössége decemberben rendezte meg helyi német nemzetiségi vers-és prózamondó versenyét a Községi Házban. Örömmel ismét nagy létszámmal, nyolcvanhat fővel vettek részt alsó és felső tagozatos diákjaink a megmérettetésen.

A zsűri tagjai iskolánk német nyelvet oktató pedagógusai: Bors Andrea, Mayerne Allér Rita, Lindmayer Anna, Sáfárné Földi Mária, Havasiné Szalai Mónika, valamint Perbál Község

Német Nemzetiségi Önkormányzata részéről Kreisz Györgyné, Mayer József és Kerék Dóra értékelték a versenyzőket.

Ismét sok szép verset és prózát, új műveket hallhattunk a gyerekek előadásában. Köszönjük a Községi Háznak a lehetőséget a verseny lebonyolítására. A résztvevők jutalmazását Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata finanszírozta. A verseny eredményeiről iskolánk honlapján tájékozódhatnak. (www.iskolaperbal.hu)

Bakai Anikó

A PATAKOK EGYESÜLET HÍREI

Adománygyűjtés a Tovább Élni Egyesület részére



A Patakok Életmód Egyesület tagsága ezúton szeretné köszönetét kifejezni minden adományozónak, aki a november végén meghirdetett adománygyűjtési akciónban részt vett. Jó érzés, hogy Perbál lakói összefogtak egy nemes cél érdekében! A karácsonyi gyűjtés keretében rengeteg tartós élelmiszer, gyümölcs, zöldség és tisztítószer érkezett. Felajánlásaikkal megkönnyítették a Tovább Élni Egyesület életét. Az egyesület lakói és dolgozói örömmel fogadták, és fogadják a jövőben is. Mert adni jó!
Patakok Életmód Egyesület



Hálásan köszönjük mindazt a sok-sok segítséget, adományt és szeretetet, amivel lakóink karácsonyi készülődését, ünnepét a falu lakossága szebbé varázsolta.
Tovább Élni Egyesület

Ajánlja adója 1%-át a Patakok Életmód Egyesület részére

Kérlek, gondold rá, amikor az adód egy százalékának felajánlásáról döntesz. Csak egy plusz mozdulat a bevallás elküldésekor, vagy egy pár szó annak, aki a bevallásodat elkészíti. Amennyiben egyetértesz céljainkkal, programjainkkal, kérjük, támogasd egyesületünket! Támogatásodat előre is nagyon szépen köszönjük!

A rendelkező nyilatkozatban ezeket az adatokat kell feltüntetned.

Kedvezményezett:
Patakok Életmód Egyesület Perbál
Adószám: 18713130-1-13

A NYUGDÍJAS KLUB HÍREI

Új évet kezdünk, de mi maradtunk a régi, jól bevált hagyományainknál.

Klubnapjainkat mindig azzal indítjuk, hogy Bajkó Ági klubvezetőnk elmondja az aktuális feladatokat, felhívja figyelmünket a kínáló kulturális és egyéb lehetőségekre. Január első napjaiban is ez történt.

A pezsgős koccintás után máris bizakodóan, különféle terveket, megvalósítandó feladatokat szövegettünk. Nagyszerű kiállításokról, színházi előadásokról, templomok látogatásáról, kirándulásokról, filmvetítésekről, kapcsolatteremtésekről, kvízjátékokról, irodalmi témájú estekről, régi szokások, hagyományok felelevenítéséről, kézimunkák készítéséről, farsangról, félévenkénti névnapozásokról.

Miután tavaly az évzáró bulinkon kiderült, milyen jól tudunk együtt énekelni, mennyi dalt, nótát tudunk, ismerünk, eldöntöttük, hogy saját magunk szórakoztatására akár még dalárdát is alakíthatunk. Felelevenítettük az előttünk álló hónap és jeles napok kapcsán ismeretes néphagyományokat, tudnivalókat is.

Megemlékeztünk a januárban született íróinkról, költőinkről; érdekes, olykor egészen különös magánéletükről, Petőfi Sándor, Molnár Ferenc, Mikszáth Kálmán, Madách Imre műveiről és alkotásairól.

Versék hangzottak el jómagam előadásában, és az ismertebb megzenésítetteket pedig közösen el is énekeltük. Aztán Tóth Lászlóné Panni a saját írását olvasta fel „A kéregető bácsi” címmel. A történet témájához (koldulás) szinte mindenkinek volt valami „tapasztalati” hozzáfűznivalója. Jókat nevtünk a megtörtént saját, ezzel kapcsolatos eseményeinkben. Azt is megállapítottuk, annak ellenére, hogy vannak olyanok, akik visszaélnek ezzel.

Természetesen ez alkalommal is volt frissen sült sós sütemény, meleg, gyümölcsös tea, mert ezekről a klubtagok valahogy mindig lelkesen gondoskodnak.

Esztergomi Istvánné klubtag

AZ EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI

Az elmúlt hónapokban tovább folytatódott a még tavaly januárban tűzkarban megrongálódott templombelső felújítási munkálatai. Elkészült az új villamos hálózat, beszerzésre kerültek a hangosítás, a világítás és a fűtés eszközei. Időközben elkezdődött az oltárkép restaurálása is. A tervek szerint hamarosan kiválasztják a templombelső festésének kivitelezőjét. Az egyházközség továbbá döntésre kíván jutni abban, hogy a leégett oltárt miként pótolják, illetve hogyan nézzen ki a liturgikus tér a felújítás után.

Az elmúlt év során az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által az egyházak közösségi célú programjainak és beruházásainak támogatására kiírt pályázatán egyházközségünk sikeres volt, így ennek keretében tárgyi eszközökkel gazdagodott (tálaló szekrény, étkező garnitúra, sörpadok, kültéri játszószerkezetek), valamint előadás sorozatot, kedvezményes pilates tornát, zárandoklatot, és tábori étkeztetést finanszírozott.

A perbáli Római Katolikus Egyházközség képviselő-testülete

Perbáli született

2019. December

- Tóth Béla és Vándori Andrea gyermeke, Anada
- Kosztolányi Pál és Pileczki Angelika gyermeke, Milán

2020. Január

- Molnár Péter és Szászi Jusztianna gyermeke, Etel Abigél
- Fejér Simon és Székely Anna gyermeke, Kolos



KARITÁSZ HÍREK

Adománygyűjtés egész évben

Karácsonyi és húsvéti időszakban a Magyar Katolikus Karitászt tartós élelmiszergyűjtést hirdet meg a templomokban. A helyben összegyűlt adományokat a perbáli Karitászcsoport tagjai szortírozzák, csomagolják és juttatják el a helyi rászorulóknak. Szeretettel várjuk az adományokat (tartós élelmiszer, pénz), nem csak az ünnepi időszakban, hanem egész évben!

Az adományok kapcsán hívható:

Mátéffy Imréné Aranka: 06 20 961 7838

Tóth Gyuláné Mária: 06 20 472 6495

Kenyérsztás a Plébánián

A Karitászcsoport feladatai közé tartozik a pilisszentiváni JÓkenyér pékség által felajánlott kenyerek szétosztása is. Ez egész évben a plébánián keddenként 7 órától zajlik. Várunk minden kedves érdeklődőt! A Karitászcsoport tagok önkéntesen, embertársaik iránti szeretetből vezérelve végzik minden vállalt feladatukat.

Ajánlja adója 1%-át
a Karitászcsoport Perbál Egyesületnek!
Kedvezményezett:
Karitászcsoport Perbál Egyesület
Adószámunk: 18664885-1-13

PROGRAM AJÁNLÓ

Február 24. 16 óra Közösségi Ház

A KÉT PÁPA - Filmvetítés

a Karitászcsoport Perbál Egyesület szervezésében



A KÖNYVTÁR HÍREI

VENDÉGÜNK VOLT AZ ALIGVÁROM MESEMŰHELY

Az idei év első könyvtári szombatján, január 18-án vendégünk volt az *Aligvárom Meseműhely*. A foglalkozást Fejér Simon és Makkai Dani vezették. „A bolyongó cirkusz soha nem látott produkciója” észrevétlenül, de annál erősebben szippantotta be a gyerekeket a játék közös örömeibe. Kipróbálhatták magukat kötél-táncosként, varázslóként, szabadulóművészként és kígyóbüvölőként is, miközben együtt hozták létre a bolyongó cirkusz eddig még soha nem látott előadását.

A Meseműhely foglalkozása után lehetőség nyílt könyv kölcsönzésre is, amivel a jelenlévők közül sokan éltek.



„KACSKARINGÓ” – CSALÁDI BETŪCIFRÁZÁS

Február 1-jén Kacskaringó Családi betűcifrázás művészeti foglalkozást tartott Martus Éva képzőművész a könyvtári szombat alkalmából. A jelenlévők kipróbálhatták az iniciálé és kalligráfia készítést, kedvükre festhettek, rajzolhattak. A foglalkozás alatt Nyíri László muzsikált begedűn.

A KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

Kézműves délutánok
keddenként

Minden kedden 14 órától a Közösségi Ház hátsó kistermében összegyűnünk és csipkét verünk, horgolunk, megosztjuk egymással kreatív ötleteinket, így inspiráljuk egymást új technikák kipróbálására. Szívesen látjuk azokat, akik csatlakoznának és szeretnének megtanulni kötni, horgolni, vagy más fonállal kapcsolatos kézműveskedést kipróbálni.

Minden hónapban egy kedd délután egy kiválasztott tárgyat közösen elkészítünk.

Várunk mindenkit szeretettel!
A foglalkozások érdeklődéshez kötöttek.
Bővebb info: 06 30 205 6277
kozhasperbal@gmail.com

ISKOLAI ÉS KÖZSÉGI
KÖNYVTÁR
nyitva tartás

Hétfő: 12.00-14.00

Kedd: 08.00-10.00

14.00-18.00

Szerda: 11.00-17.00

Csütörtök: 11.00-12.00

14.00-18.00

Havonta egy szombat délelőtt négy órában nyitva tartunk!
Minden régi és új olvasónkat szeretettel várjuk!



K Ö Z É R D E K Ű I N F O R M Á C I Ó K

GYÓGYSZERTÁRAK

SVENT FERENC GYÓGYSZERTÁR

PERBÁL, DÓZSA GY. ÚT 17/D

TELEFON: 06 26 370 052

NYITVA TARTÁS:

HÉTFŐ: 8-13 ÓRÁIG

KEDD: 10-17.30 ÓRÁIG

SZERDA: 8- 17 ÓRÁIG

CSÜTÖRTÖK: 10-17.30 ÓRÁIG

PÉNTEK: 8-16 ÓRÁIG

SZOMBAT: 8-12 ÓRÁIG

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

AZ ÜGYELETI KIÍRÁS MINDEN

HÓNAPBAN VÁLTOZIK, EZÉRT KÉRJÜK,

MIELŐTT A PATIKÁT FELKERESNÉ,

TÁJÉKOZÓDJON TELEFONON!

ANGYAL GYÓGYSZERTÁR

2092 BUDAKESEI, FŐ TÉR 1.

TELEFON: 06 23 451 120

PÓCZI PATIKA

2092 BUDAKESEI,

JÓZSEF ATTILA U. 47.

TELEFON: 06 23 450 770,

06 23 451 666

MENTŐK: 104**TŰZOLTÓSÁG: 105****RENDRŐRSÉG: 107****ZSÁMBÉKI MENTŐÁLLOMÁS**

2072 ZSÁMBÉK,

PETŐFI SÁNDOR U. 110.

TELEFON: 06 23 342 336

ZSÁMBÉKI ORVOSI ÜGYELET

2072 ZSÁMBÉK

PETŐFI S. U. 110.

TELEFON: 06 23 342 035

RENDRŐRSÉG,
BŰNMEGELŐZÉS**KÖRZETI MEGBÍZOTT:**

TÓTH BÉLA

TELEFON: 06 70 492 0734

MEZŐŐR:

BORBÁS TAMÁS

TELEFON: 06 30 206 5135

BUDAÖRSI RENDŐR-KAPITÁNYSÁG

2040 BUDAÖRS, SZABADSÁG ÚT 160.

TELEFON: 06 23 505 400

BUDAKESEI RENDŐRŐRS

2092 BUDAKESEI,

DÓZSA GYÖRGY TÉR 25.

TELEFON: 06 23 450 007

ZSÁMBÉKI RENDŐRŐRS

2072 ZSÁMBÉK, MAGYAR ÚT 4.

TELEFON: 06 20 489 6703

PERBÁL KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐJE

HILCSER TAMÁS

TELEFON: 06 20 296 0478

EMAIL: KOZBIZTONSAG@BUDAKESEI.HU

FALUGAZDÁSZ

PERBÁLÉRT FELELŐS

FALUGAZDÁSZUNK: HEGYES BARBARA

TELEFON: 06 70 527 5516

EMAIL: HEGYES.BARBARA@NAK.HU

POSTA

PERBÁL, FŐ U. 32.

TELEFON: 06 26 370 020

NYITVA TARTÁS:

HÉTFŐ: 8-12 ÓRÁIG, 12.30-18 ÓRÁIG

KEDD: 8-12 ÓRÁIG, 12.30-14 ÓRÁIG

SZERDA, CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK:

8-12 ÓRÁIG, 12.30-16 ÓRÁIG

KÖZSZOLGÁLTATÓK
PERBÁLON**NKM FÖLDGÁZSZOLGÁLTATÓ ZRT.**

GÁZSZIVÁRGÁS BEJELENTÉS:

06 80 300 300

TELEFONOS ÜGYFÉLSZOLGÁLAT:

06 1 474 9999

06 20 474 9999

06 30 474 9999

06 70 474 9999

ONLINE ÜGYFÉLSZOLGÁLAT: HTTPS://

WWW.NKMFOLDGAZ.HU/UGYFEL-

SZOLGALAT

EMAIL: UGYFELSZOLGALAT@

NKMFOLDGAZ.HU

VÍZ- CSATORNA: ÉDV ZRT.

HIBABEJELENTÉS: 06 80 426 426

(ÉJJEL-NAPPAL HÍVHATÓ)

TELEFONOS ÜGYFÉLSZOLGÁLAT:

06 80 555 222

EMAIL: UGYFELKAPCSOLAT@EDVRT.HU

ELEKTROMOS MŰVEK ELMŰ-ÉMÁSZ

HIBABEJELENTÉS: 06 80 38 39 40

VAGY 06 80 42 43 44

TELEFONOS ÜGYFÉLSZOLGÁLAT:

06 1 238-3838 VAGY 06 46 535 535

06 20 978-5611 VAGY 06 20 978-5612

06 30 978-5611 VAGY 06 30 978 5612

06 70 978-5611 VAGY 06 70 978 5612

EMAIL: ELMU@ELMU.HU

HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI**KÖZSZOLGÁLTATÁS PERBÁLON**

SZOLGÁLTATÓ:

DEPÓNIA NONPROFIT KFT.

SZÁLLÍTÁSI NAP: KEDD

TELEFON: 06 22 507 419

EMAIL: UGYFEL@DEPONIA.HU, TIT-

KARSAG@DEPONIA.HU

LOMTALANÍTÁS: (ÉVI 1): HÁZHÓZ

MENŐ, RUGALMAS LOMTALANÍTÁS,

A 06 22 202 260 SZÁMON TÖRTÉNT

ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN!

A BEJELENTÉS 2019. JANUÁR 2. -

SZEPTEMBER 30. KÖZÖTT TEHETŐ

MEG.

SZELEKTÍV HULLADÉK ELSZÁLLÍTÁS

- FEBRUÁR 11. KEDD

- MÁRCIUS 10. KEDD

ÜVEG ELSZÁLLÍTÁS

- MÁRCIUS 13. PÉNTEK

EGYÉB KÖZÉRDEKŰ
INFORMÁCIÓK**T-HOME**

(TELEFON, KÁBEL-TV, INTERNET)

HIBA BEJELENTÉS: 1414

FALUKRÓNIKÁS

MOLNÁR ZOLTÁN 06 26 370 038

MISEREND:

HÉTFŐ: TÉLEN 18 ÓRÁTÓL,

NYÁRON 19 ÓRÁTÓL

VÁSÁRNAP: 12 ÓRÁTÓL

HARKAI GÁBOR PLÉBÁNOS:

06 30 931 6530

GYERTYALÁNG KEGYELETI SZOLGÁLAT

TEMETKEZÉSI KFT.

TELEFON: 06 30 411 6245

10 éve a térség ingatlanpiaci szereplőinek

szolgálatában!

A MIOSZ tagja, az etikus ingatlanos-névjegyzékben regisztrálva.

Vecsei Melinda: 06-20/437-7028 / Huber-Szabó Lőrinc: 06-30/515-7447
huberingatlan.hu ; info@huberingatlan.huTELEFONON A NAP BÁRMELY SZAKÁBAN, HÉTVEGÉN IS ALLUNK
SZÍVES RENDELKEZÉSÜNKRE!**BUDAKESEI** iroda | **PÁTY** iroda
2092 Budakeszi, Fő u. 134. | 2071 Páty, Rákóczi F. út 36.Irodáinkban előzetes időpont-egyeztetéssel
várjuk kedves Ügyfeleinket.Teljes körű ügyintézés, az értékbecsléstől
az adásvételi szerződésig!Várjuk eladó és kiadó ingatlanok tulajdonosainak ajánlatait
Budakesziről és környékéről, és a főváros II. és XIII. kerületéből.

Benzinkút!

Perbál-Petrol Kft.

Telefon: 06-26 631-229 06-30 211-1700

Kínálatunkból:

Esz 95-ös benzin, gázolaj
cégeknek üzemanyag ügyfélkártya-program
kenőanyagok, ízzók, gázpalack, üdítő,
jégkrém, édesség

*nyitva tartás:
H-P: 06:00 - 18:00
Sz: 07:00 - 16:00
KEDVEZŐ*

Címünk: 2074 Perbál, Ipari Park 4. (Zimbo mellett)

HoloFon
Alakítsuk értékkel!

A HoloFon Műanyag újrahasznosító Zrt.
annavölgyi és tinnyei telephelyére
férfi kollégákat keres

Gépkezelői
munkakörbe.

- Versenyképes fizetés
- Cafeteria
- Munkaruha
- Stabil háttér

Érdeklődni a
+36 26 335 555-ös telefonszámon, vagy az
info@holofon.hu e-mail címen lehet
www.holofon.hu

Dentinel 2072 Zsámbék, Nyársás utca 2.
Dentinel Fogászati Klinika és Egészségközpont
Telefon: +36 70 886 4878
E-mail: info@dentinel.hu

Profiz fogászat
Zsámbék szívében
az egész család
számára!

SZOLGÁLTATÁSAINK

- Kezelések altatásban
- Fogszabályzó -10% kedvezmény
- Implantátum 74.990,-
- Direkthéj 19.900,-
- Szűrőcsomag 9.900,-
- CBCT 9.900,-

AZ ÖN MOSOLYA A MI HÍVATÁSUNK!

„Unokázós” család – Bontsa a vonalat!

A megelőzés az elsődleges feladat az úgynevezett „UNOKÁZÓS” család elleni védekezésben!

A csalók minden esetben:

- Az idős emberek pénzét, értékeit igyekeznek megszerezni.
- Telefonon (vezetékes) keresik fel őket.
- Kitalált történettel állnak elő, amely történet alapja egy közeli családtagot ért krízishelyzet vagy baleset.
- Lelki nyomást gyakorolnak, kihasználják az idős emberek hiszékenységet, jóindulatát.
- Idős áldozataikat véletlenszerűen, de akár előre eltervezett módon is kiválaszthatják.

Amennyiben hozzátartozóval, unokával kapcsolatban keresik, szakítsa meg a telefonhívást! BONTSA A VONALAT! Haladéktalanul vegye fel a kapcsolatot a megnevezett családtaggal, mert így tudja ellenőrizni a hívás valódiságát! Ne adjon át pénzt, értéktárgyat senkinek!

Fontos! Bűncselekmény gyanúja esetén azonnal értesítse a rendőrséget a 107 vagy 112-es segélyhívószámmon!

Pest Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály

Perbáli Egyesületek, Alapítványok, amelyek fogadják az 1%-okat

Korszerű Iskoláért Alapítvány: 18666681-1-13

Karitás Perbál Egyesület: 18664885-1-13

Sportegyesület Perbál: 19830898-1-13

Szent Anna Alapítvány: 18670464-1-13

Patakok Életmód Egyesület Perbál:
18713130-1-13



Buta gyerek? Rossz gyerek?

A részképesség zavar és a sérült idegrendszer miatti fejlődési rendellenességektől szenvedő gyermekek és családok létszáma évről-évre növekvő tendenciát mutat. Harminc évvel ezelőtt még alig hallottunk erről a fogalomról. A gyerekeinket butának, lustának gondoltuk, ha véletlenül találgattunk ezekkel a problémákkal. „Figyelj jobban!” - szóltunk rájuk.

A 90-es évek az agykutatás forradalmát hozta. A kutatások elkülönítették a figyelmi, motoros és érzékelési zavarokat, az írás, olvasás, számolás nehézségeivel küzdők jellegzetességeit, a koordinálatlan mozgás következményeit és felhívták a figyelmet arra, hogy a

gyermek akaratlanul teszi azokat a dolgokat, és a hosszú távú állandó kompenzáció az önbecsülését is akadályozza a napi feladatok teljesítésében. A pszichés fejlődési zavarok számtalan különböző néven futnak. Bár az elnevezések gyakran utalnak a tünetekre, mégsem utalnak a kiváltó okokra. Mindegyik tünet mögött a megkésett idegrendszeri fejlődés áll, melyek az agy különböző területeinek elégtelen integrációjából fakadnak.

A csecsemőkori mozgásfejlődés szakaszai által az idegrendszerben fokozatosan idegi kapcsolatok alakulnak ki, amely az idegrendszer huzalozását jelenti. A mozgás fejlődése azonban nem mindig zavartalan. Vannak szakaszok, amikor kimaradnak fázisok, vagy túl gyorsan követik egymást, így nincs idő

a megfelelő „huzalozásra”. Így a különböző agyközpontok nem fejlődnek olyan jól, mint kellene és nem az elvártanak megfelelően működnek. Ez az állapot a megkésett idegrendszeri fejlődés. Klinikai tesztek és megfigyelések által pontosíthatók a viselkedésbeli eltérések okai, és nyilvánvalóvá válik, hogy a gyermek miben és hogyan szorul segítségre, hogy a számára legmegfelelőbb egyéni fejlesztésben részesüljön. Így kaphat gyermekünk idegrendszere egy második esélyt az újravezetésre.

Pregitzerné Soós Rozália
dipl. fejlesztő pedagógus

A cikksorozat a Perbáli Hírmondó facebook oldalán folytatódik (https://www.facebook.com/Perbali.Hirmondo).

JEWELLERY

Petre Lilla Rozália

 06-30-2010-489
lillapetre@t-online.hu


MADÁRVILÁG



A képen a barna rétihéja látható

RAGADOZÓK

Balkáni gerle csapatokat először Perbálon figyeltem meg. Ez a Balkán felől hódító faj, a honos vadgerle élőhelyét foglalja el, de elsősorban az ember közelségében telepszik meg. Kevébé háborgatott erdőkben még találkozhatunk vadgerlékkel. Településeink jó élőhelyet jelentenek a kevésbé félénk balkáni gerleknek, hiszen magevők lévén a táplálékukat könnyen megtalálják, ugyanakkor az ember közelsége a ragadozóktól is valamelyest védelmet biztosít számukra.

Csupán valamelyest, hiszen a gerlek és galambfélék jó repülők ugyan, de egy olyan lopakodó vadásztól, mint a héja vagy a karvaly, a repülési képességük nem tudja megvédeni őket. A fenyőfa rejtekében üldögélő gerlepárt könnyen meg tudja lepni a lombok között suhanva vadászó ragadozó madár, vagy az éjszaka vadászó bagoly. A ragadozók elleni védekezésül csapatba verődő állatok, mint a gerlek vagy a templom körül bandázó galambok, a csoportbanmozgással megzavarják a ragadozót, mivel az képtelen egyetlen példányt kiszemelni a csoport tagjai közül. Ezért a légi vadászok nem is veszik üldözőbe a nagyobb csapatot, hanem

a meglepetéssel rajtaütéses taktikát alkalmazzák. Aki Perbálon járva madártollak csomóit fedezi föl a földön itt-ott, az a vadászat nyomaira bukkant: a ragadozó madarak megkopasztják áldozatukat és a különféle prédák tollait hagyják a tett helyszínén. Ezeket a tollakat megvizsgálva, a leggyakoribb prédák a balkáni gerlek. Persze nem csak héjak vagy karvalyok élnek Perbál környékén. Az egerészölyvek vagy a télen hazánkban telelő gatyásölyvek ugyan nem jönnek

be a faluba, de a környéken nem nehéz összefutni velük. Nyáron még barna rétihéjával is találkozhat az ember, amint gyönyörű röptét rojja a föld felett.

Szintén téli vendég, bár nem szokványos prédáló a nagy örgébics. Perbál határában találkozhatunk velük, amint valamilyen kiemelkedő helyen, ágon ülve, vagy a szántás fölött szitálva lesnek zsákmányra.

Nem meglepetés az sem, ha nagy ritkán egy-egy sólyomféle vetődik felénk,ők legtöbbször átutazók. Sajnálatos, hogy a bagolyfélék megfoghatottak és eltűntek majd mindenhol. Több okot is ismerünk erre a jelenségre, de a legjelentősebb az intenzív mezőgazdálkodás, amely a bagolyfélék táplálékát jelentő rágszálók pusztításával elsősorban élelemforrásuktól fosztja meg őket. A sok helyen egyre gyakrabban megjelenő patkányok elszaporodásának is ez az oka. Olyan helyeken, ahol a baglyok még vadásznak rájuk, a patkányok nem tudnak felszaporodni természetes környezetben, így a közeli településeken is kevesebb jelenik meg. Az ember közelségében feltűnedező rágszálókat is tizedelik a faluba be-belátogató baglyok - föltéve ha vannak a környéken.

Koós Kolos

Bemutatók

Dr. Pári
András

Héves megyéből, Tarnaméráról származom, amely méretét tekintve hasonló Perbálhoz. Itt végeztem az általános iskolát, majd Pannonhalmára kerültem a bencés gimnáziumba. Érettségi után szerettem volna jogot tanulni, de elsőre nem sikerült a felvételem, ezért egy évig egy OKJ-s kereskedelmi menedzser képzésen tanultam, közben pedig jogi előkészítőre jártam. Két sikertelen jogi egyetemi felvételi után megpróbáltam a Pázmány Péter Katolikus Egyetem (PPKE) bölcsészettudományi karát is, ide 2001-ben szociológia szakra nyertem felvételt. két év után a nappali képzésben hallgatott szociológia szak mellett fölvettem - a tanulmányi átlagom alapján - a jogi karra is levelező képzésre, végül jogászként a Károli Gáspár Református Egyetemen (KGRE) diplomáztam. A jogi diplomámat elsősorban feleségemnek köszönhetem, aki rengeteget segített abban, hogy hétvégenként a levelező képzésekre járhassak és a három – akkor még – kisgyermekünknek, akik éjszakánként hagytak tanulni.

A szakmai pályafutásom 2006-ban kezdődött, és nehezen indult. Egy hónapos szakmai gyakorlatot töltöttem a Magyar Galupp Intézetben, de ott nem volt lehetőség hosszútávú munkára, majd egy fiatalokkal foglalkozó alapítványnál helyezkedtem el, ahol fél évig segitettem az

alaptávként működését. 2008 év elején egy piacutató cégnél kezdtem el dolgozni, ez a munkakör kötődött először valóban abhoz, amit taultam.

Hamarosan váltani szerettem volna, 2010 nyarán kerültem a Központi Statisztikai Hivatalba (KSH), ahol 2015 tavaszáig statisztikusként dolgoztam.

A KSH-ban demográfiával, szociális védelemmel, népmozgalmi adatokkal foglalkoztam a Tájékoztatói főosztályon – ezek mind a szociológiához közeli témák. Itt kezdtem el – személyes érdeklődésem révén – ikerkutatásokkal foglalkozni. Majd 2015 tavaszán lehetőséget kaptam, hogy az Emberi Erőforrások Minisztériumában, az újonnan elindult Család- és Ifjúságügyért Felelős Államtitkárságon kutató-elemző pozícióban dolgozhassak a családügyet érintő kérdéseken. Referensként kerültem oda, majd egy év után közigazgatási tanácsadó lettem, jelenleg pedig osztályvezető vagyok; egy hét fős elemzési csapatot vezetek. A feladatunk az, hogy háttéranyagokat készítsünk Novák Katalin államtitkár asszony számára, mely a kormányzat szakpolitikai döntéseit segíti, illetve készíti elő.

Az államtitkársághoz tartozik a családvédelmi akcióterv is, mely révén reméljük sok gyermekvállalás előtt álló család számára nyújt segítséget, hogy megszülethessenek a vágyott gyermekek. Vannak emellett napi feladataink is, amikor statisztikákat foglalkunk

össze és teszünk érthetővé a döntéshozók számára, de különböző állampolgári kérdések is futnak be hozzánk. A munkánk során egyfajta hidat képezünk a politika és a szakma között az adatokon keresztül, mely annak, aki először hallja ezt, a száraz statisztikát jelenti, azonban



számos érdekes és izgalmas kihívást rejt magában.

2019. októberében felkérést kaptam, hogy vegyek részt az Európai Bizottság egyik albizottságának munkájában. Egy magyarországi képviselő is a tagja ennek a bizottságnak, aki feladatuk kapta, hogy egy szakpolitikai ajánlást készítsen az európai demográfiai, népesedési folyamatokról és fogalmazzon meg erre ajánlásokat. Ebben a munkában, mint nemzeti szakértő veszek részt. Ez részben kapcsolódik a minisztériumban végzett munkámhoz: családjogi, családpolitika és demográfia. Jelenleg Európában a legkomolyabb kihívást az elöregedés jelenti. Probléma még az elnéptelenedés, az elvándorlás, illetve a belső és külső migráció vagy vándorlás is számos kérdést vet fel, éppen ezért fontos lenne az ezekre a folyamatokra ható akadályok lebontása.

A témákat, problémákat és magát a javaslatot Brüsszelben vitatjuk meg, és várhatóan még tavasszal elkészül az ajánlás, amit reményeink szerint az új Európai Bizottság is a stratégiai tervezése folyamán figyelembe vesz majd, így Ursula von der Leyenhez a bizottság elnökéhez is eljut majd. Komoly feladatról van itt szó és hálás vagyok, hogy részt vehetek benne és hozzá tehetem a saját tapasztalatomat és tudásomat.

2010-ben kezdtem el ikerkutatással foglalkozni. 2011-ben részt vettem egy szociológiai konferencián, ahol előadást tartottam az ikrek demográfijáról és az ikerszületések szociológiai megközelítéséről. Itt megismer-

kedtem két szociológus kollégával, akik nyitottak voltak az ikerkutatás témájára. Velük alakítottunk egy „iker szociológus” csapatot és több felmérést is végeztünk már, illetve publikáltunk eredményeket. Emellett 2014-ben egy nemzetközi konferencián előadást tartottunk a saját kutatásunkról. Sri Lankán és Belgiumban pedig már le is tesztelték a mi kutatási módszereinket adatbázisokon.

Azt figyeltük meg, hogy az ikres családokat nem lehet egy egységként kezelni, mert vannak egypetéjű (fiú-fiú, lány-lány párosok) és kétpetejű ikrek (fiú-fiú, lány-lány, és a fiú-lány párosok) is. Ezek alapján öt ikercsalád típust különböztethetünk meg, amelyek nagyon eltérnek egymástól. A kutatási eredményeink és számos publikáció után egy régi tanárom a PPKE Szociológia Intézetéből megkezdtem, hogy lenne-e kedvem módszertani órákat tartani, a korábbi kutatási tapasztalataimat átadni a BA és MA szakos szociológus hallgatóknak. Természetesen nagy megtisztetéssel fogadtam el a felkérést, így már öt éve vagyok óraadó az egyetemen, és módszertan, illetve kérdőív készítő szemináriumokat tartok. Emellett szakdolgozati konzultációkban is segítek, főként családjogi, ifjúságügyi témában.

Idén februárban fog megjelenni „Ikerkutatás és epigenetika” címmel egy egyetemi tankönyv, melynek társszerkesztője voltam. Magyarországon összesen heten-nyolcan foglalkozunk ikerkutatással tudományos szinten: orvosok, biológusok, szociológusok és egy statisztikus. Ezért a könyvünkben is főleg orvosi, biológiai – de statisztikai, demográfiai, szociológiai, kultúrtörténeti – témákkal foglalkozunk, de nem csak egyetemi tanulmányokhoz ajánljuk a kötetet mindenki számára, akit érdekel az ikerkutatás.

Évente nagyjából ezerötven ikerpár születik Magyarországon. Ez azt jelenti, hogy minden évben közel háromezer gyermek érkezik ikerpár egyik tagjaként a családokba.

Összesen pedig hazánkban 100-150 ezer ember érintett abban, hogy ikertestvére van vagy volt valaha. Dionys Hellin lengyel orvos százharminc évvel ezelőtt már megfigyelte, hogy van egy törvényszerűség az ikerszületésekkel kapcsolatban, miszerint minden nyolcvankilencedik szülés alkalmával biztosan születik egy ikerpár. Magyarországon ez a szám az utóbbi évtizedekben teljesen megváltozott, mert nagyjából minden hatvanadik szülés alkalmával ikrek jönnek a világra. Ennek az az oka, hogy a nők körében kitolódott a gyermekvállalás életkora, és biológiai tény, hogy egy anyának idősebb korban nagyobb valószínűséggel születnek ikrei. Emellett a többedik várandósság szintén növeli az ikerszületés esélyét.



Amikor a KSH-ban kezdtem el dolgozni, akkor a demográfiai és népességi adatok frissítése, ellenőrzése volt a feladat. Az ikeradatok ellenőrzésekor vettem észre, hogy a kilencvenes évek közepén kezdett el ugrásszerűen nőni az ikerszületések száma és 2005-2006-ra már közel másfélszeresére emelkedett az előző évtizeddel korábbi adatokhoz képest. Ez felkeltette az érdeklődésemet, mivel ritka az ilyen típusú demográfiai változás egy társadalomban. Megfigyelhető, hogy a '90-es évek első felében a születések 2%-a volt ikerszületés, 2010-re ez a szám 3,5%-ra emelkedett. Ezek a változások több kérdést vetnek fel, hiszen az ikreket sok esetben nehéz megkülönböztetni, ami viszont nem tesz jót a lelki fejlődésüknek. A pedagógusok számára is ez egy komoly kihívást jelent,

nincsenek rá felkészítve, ugyanakkor egyre gyakrabban fognak találkozni ikergyermekkel.

A feleségemmel 2005-ben házasodtunk össze és először Budapesten laktunk. Kezdetben egy katolikus fiúkolégium gondnoki lakásában éltünk, ahol – cserébe a lakhatásért – én a gondnoki teendőket láttam el, a feleségem pedig főzött az ott élő atyának. 2018-ig laktunk Budapesten, de szeretnénk volna vidékre költözni, egyrészt azért, mert nem kötődünk Budapesthez, másrészt pedig a gyermekeinket szeretnénk volna biztonságos és tiszta környezetben, saját otthonban nevelni. Legnagyobb gyermekünk Maja a Prohászka Ottokár Katolikus Gimnáziumban hatodik osztályos, Bertalan és Lilianna a perbáli általános iskolába járnak.

Évekig nézelődtünk itt a környéken, majd 2016-ban vettünk egy telket Perbálon. Nem volt különösebb kötődésünk a településhez, de néhány itt élő családot már ismertünk korábban és nagyon tetszett a falu, hogy Budapest agglomerációjában és élhető környezetben van.

Katolikus családba születtem, bencés gimnáziumban tanultam és mindkét helyről sok lelki municiót kaptam, ami máig hat az életemre. Fontos számomra a bencések jelmondata, miszerint „Ora et labora!” („Imádkozz és dolgozz!”) – ezt igyekszem követni a mindennapjaimban. A feleségemmel egy házas közösséghez tartozunk, és részt veszünk a közösségünk által képviselt úgynevezett jegyes kísérésben, ami egyfajta civil, önkéntes munkaként jelenik meg az életünkben. Úgy érezzük, hogy nem csak mi adunk a jegyes kísérések alkalmával – ami tulajdonképpen egy lelki munka és a házasságra készíti fel a párokat –, hanem rengeteget kapunk vissza, amely a kettőnk kapcsolatának megerősítésére is szolgál.

Tóth Anna

Szabó Tamás

ASZTALOSMESTER
A PERBÁLABLAK TULAJDÓNSA



Üdvözlöm!

Engedje meg, hogy bemutassam cégemet és az ott készített termékeimet. A műhely szigorú gyártási szabályoknak megfelelően felszerelt üzem, mely lehetővé teszi olyan hőszigetelt nyílászárók gyártását, amelyek IV68 illetve IV78 mm rétegragasztott, két- vagy háromrétegű üvegszerkezettel készülhetnek. Természetesen rendelkeznek EMI minősítéssel, valamint TVB bizonyítvánnyal, ezért az itt készült ablakok és ajtók CE-jellel kerülnek forgalomba.

A mai szigorú hőszigetelési kritériumoknak megfelelő új ház építéséhez, illetve műemlék jellegű épületek felújításához ajánlom az általam készített két- és háromrétegű üvegezésű termékeimet.

Amennyiben többet szeretne tudni a termékeimről, kérem, keressen meg elérhetőségeim!

mobih: 06 20 385-3187

műhelytelefon: 06 26 370-280

e-mail: perbalablak@t-online.hu

műhelycím: 2074 PERBÁL, FŐ ÚT 70.

PERBÁLABLAK
www.perbalablak.hu



SÓTONYI
épületgépészet

Sótonyi György
telefon: 06-20-361-5146

Ingyenes helyszíni felméréssel, képzett szakemberekkel és ár-ajánlat készítéssel vállaljuk családi házak, lakások komplett épületgépészeti kivitelezését.

Igény esetén az építkezés, felújítás során szükséges megbízható és képzett szakemberek közreműködésével tudjuk a munkákat elvégezni.

 GÁZSZERELÉS

 VÍZSZERELÉS

 FÜTÉSSZERELÉS

 SZAKTANÁCSADÁS

 FELELŐS MŰSZAKI VEZETÉS

KONDEZÁCIÓS KAZÁN
VÍZ, SZERELÉS
GÁZ, SZERELÉS
FÜTÉS
S-GÉP
MOSDÓ
SÓTONYI
RADIÁTOR
PADLÓFÜTÉS
KAZÁNCSERE
FELÚJÍTÁS
LAKÁS
SZELLŐZÉS
FELELŐS
MŰSZAKI
VEZETÉS
FÜRDŐSZOBA
TIGÁZ
ÜGYINTÉZÉS
ÓDIPVILL
TRÁDÍCIÓ
PONTOSSÁG
ENGEDÉLYEZTETÉS
MEGBÍZHATÓSÁG

Tigáz engedélyhez kötött tevékenységek végzése • rendszerek kiépítése
gázkészülék cseréje, bekötése • tervezetés

Lakások, család házak komplett szerelése, kivitelezése • fürdőszobák felújítása, átalakítása • csőtörés feltárása, javítása • hibaelhárítás • bojler és egyéb berendezések cseréje • szennyvízvezetékek kiépítése, javítása, cseréje

vegyes, gáz, egyéb kazáncsere • fűtési rendszerek korszerűsítése • új rendszerek kiépítése • kondenzációs gázkazán telepítése

megrendelt munka esetén vállaljuk a munkálatokhoz szükséges teljes anyagbeszerzést

info@sotonyigepeszet.hu

www.sotonyigepeszet.hu